

# По Сталинскому Пути

Орган Шуршнарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★  
№ 38 (790)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16  
мая  
1954 г.  
★ Цена 10 коп. ★

Колхозники и колхозницы!  
Шире фронт полевых работ! В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне проведем весенний сев!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, 27 мая 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**М. ТАРАСОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**И. ЗИМИН.**

Москва, 12 мая 1954 года.

### НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОМЕДЛЕНИЯ В РАЗВЕРТЫВАНИИ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Перед труженниками сельского хозяйства в нынешнем году стоят большие и ответственные задачи. Главная — резко увеличить урожайность овощей и картофеля для снабжения трудящихся района.

Время решения этой задачи наступило. Пришла весна. Все ли сделано, чтобы достойно встретить ее и заложить прочную основу высокого урожая?

Многие колхозы встречают весенний сев в полной готовности. Взять, например, колхоз «Заря» (председатель т. Егармин, секретарь парторганизации т. Чудина), колхоз «За лучшую жизнь» (председатель т. Литва). Здесь к весне уже давно готовы.

Во всех колхозах произведен посев рассады томатов, капусты и огурцов. Отремонтированы и пущены в эксплуатацию глиняные теплицы, закончено строительство блочной теплицы в колхозе «Путь Ленина».

Однако в целом по району подготовка к полевым работам проходит неудовлетворительно. План по вывозке навоза в колхозе имени Жданова (т. Кипальков, Рябков) выполнен всего лишь на 30 процентов, имени Ворошилова (т. Шахов, Терентьева) — на 82 процента. Исключительно плохо обстоит дело со сбором золы. Только один колхоз имени Микояна выполнил план по заготовке этого удобрения.

Тревожное положение создается в ряде колхозов с семенами картофеля. Председатели колхозов «Верный путь» (т. Истоин), «Красный путь» (т. Гнусин), имени Микояна (т. Ельпин) безответственно отнеслись к обеспечению посевных площадей семенами, не смотря на имеющуюся возможность приобрести семена в других колхозах.

В колхозах «Елап юш», «Верный путь» затянули постройку нового сельхозинвентаря для посадки квадратно-гнездовым способом, колхозы имени Микояна, имени Жданова не спешат с ремонтом парничково-тепличного хозяйства.

До сих пор правления многих колхозов не создали запас фуража на период полевых работ, а выделенное тягло не поставили на отдых.

Управление сельского хозяйства не принимает мер к организации агротехучебы с полеводами. Слабо ведется пропаганда достижений советской агрономической науки и прогрессивных методов выращивания овощей и картофеля.

В плохом состоянии подготовки к севу повинны секретари колхозных парторганизаций, председатели сельских Советов, которые формально относятся к вопросу оказания помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. В полеводческих бригадах они не бываю, не знают запросы и нужды полеводцов.

Чтобы успешно, в сжатые сроки — 5—8 дней и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, требуется действительно полное, массовое использование всех имеющихся средств производства, безотказная работа каждой бригады. Помнить, что медлительность в развертывании полевых работ ставит под угрозу срыва получение урожая.

Немедленно устранить указанные недостатки, в оставшиеся до начала сева дни выполнить план по вывозке навоза, сбору золы. Закончить ремонт и строительство сельхозинвентаря. Подготовить тяговую силу.

Колхозам, не имеющим достаточного количества семян картофеля, принять меры к приобретению их в других колхозах. Обратит серьезное внимание на парничково-тепличное хозяйство, обеспечить безусловное выполнение плана посева по закрытому грунту каждым колхозом.

Нет сомнения, что при умелой организации труда всех полеводцев колхозы смогут в оставшиеся дни до посева ликвидировать все недостатки и успешно справиться с весенне-полевыми работами.



В Харькове открылся магазин по продаже сельскохозяйственных продуктов, принятых на комиссию от колхозов. Кроме этого магазина в городе созданы девять торговых комиссионных палаток на колхозных рынках.

На снимке: продажа вина и фруктов в комиссионном магазине.

### Крепнет общественное хозяйство колхоза

С каждым годом растет общественное хозяйство колхоза «Путь Ленина». Только в 1953 году план роста поголовья оленей колхозом был выполнен на 120 процентов, конепоголовья — на 116 процентов и крупного рогатого скота — на 100,2 процента. Значительно повысилась также продуктивность скота. План надоя молока прошлого года был перевыполнен на 10 процентов.

Возрос и денежный доход колхоза. Стоимость труда дня в 1953 хозяйственном году выразилась в сумме 7 руб. 70 коп., против плановой стоимости 7 р. 40 к. Кроме того на каждый трудодень колхозникам выдано по 115 гр. мяса, по 100 грамм овощей и на 50 коп. оленсырья.

Улучшается ежегодно материальное положение колхозников. Семья заведующего оленеводческо-товарной фермой т. Ануфриева В. И. на выработанные 2290 трудодней получила только деньгами 17.630 рублей. Кроме того 263 кг. мяса, 229 кг. овощей и оленсырья на 1145 рублей.

Свыше 15 тысяч рублей деньгами выплатил колхоз на трудодни семье Попова В. И. и 12 тысяч рублей — Артева И. С. Таких хозяйств в колхозе не единицы.

После выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР» производительность труда в колхозе еще более возросла.  
**М. Куприн.**

## По Советскому Союзу

### Сегодня на выставке

Строители, монтажники, художники, агрономы, зоотехники — тысячи людей самых разнообразных профессий и специальностей трудятся сейчас на территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Каждый день меняется, становится краше ее облик. Освобождаются от лесов светлые, прекрасные здания новых павильонов. Уже покрываются позолотой высокие флажки на величественной арке главного входа, гербы и надписи на фасадах павильонов союзных республик.

Ежедневно со всех концов страны на выставку прибывают экспонаты всевозможных сельскохозяйственных культур.

Под стеклянными сводами павильона механизации и электрификации сельского хозяйства уже находятся сотни образцов машин, а с заводов почти ежедневно поступают все новые и новые.

Национальные республики, края и области шлют произведения скульптуры, живописи, графики, отображающие многогранную трудовую и культурную жизнь труженников сельского хозяйства.

Изумрудными коврами восток покрыты ровные квадраты экспонатных посевов зерновых культур. В животноводческий городок прибыли первые экспонаты крупного рогатого скота костромской породы из колхоза «12 октября», Костромской области.

(ТАСС).

### Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Нельхайская МТС Аларского аймака Ийт-Ордынского Бурят-Монгольского национального округа — одна из лучших в Иркутской области. Обслуживаемые ею колхозы получили за 2 последних года с каждого из 11 тысяч 154 гектаров в среднем по 18,88 центнеров яровой пшеницы. За это же время МТС освоила 3710 гектаров целинных земель и сняла с них по 22,73 центнера

пшеницы. В отдельных же колхозах, как, например, в сельхозартели «Гигант», урожай пшеницы с целинных земель достиг 27 центнеров с гектара.

За выдающиеся успехи в производстве зерна и освоении новых земель Нельхайская МТС и колхоз «Гигант» выдвинуты кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

### В честь всенародного праздника

Советский народ широко отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией. В Москве, в Ленинграде и в других городах проводятся научные сессии, лекции, беседы, устраиваются вечера и концерты, открываются выставки, посвященные знаменательной дате.

Более 100 лекций прочитали в районных Домах культуры, сельских клубах и избах-читальнях Новгородской области

члены общества по распространению политических и научных знаний.

В Пскове на выставке в областном краеведческом музее экспонируются интересные документы, рассказывающие о связях древнего Пскова с Украиной.

Лекции — концерты, посвященные дружбе русского и украинского народов, проведут в клубах и Домах культуры Иркутская филармония.

(ТАСС).

### Ратификация Советским Союзом советско-финляндского соглашения о представлении займа Финляндской республике

11 мая 1954 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал соглашение о предоставлении Советским Союзом Советских Социалистических Республик займа

Финляндской республике, заключенное между правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики 6 февраля 1954 года в Москве.

## Международный обзор

## На Женевском совещании

Женевское совещание министров иностранных дел по мирному урегулированию корейского вопроса и по вопросу восстановления мира в Индо-Китае продолжает свою работу. 10 мая по второй обсуждаемой проблеме с заявлением выступил глава делегации Демократической республики Вьетнам Фам Ван Здонг. Это заявление зарубежная печать оценила как большой шаг вперед в деле восстановления мира в Индо-Китае.

В начале своего заявления Фам Ван Здонг отметил, что 9 лет назад, в результате восьмидесятилетней борьбы против французских колонизаторов и четырехлетней борьбы против японских фашистов, вьетнамский народ свергнул режим иностранного господства, учредил свою демократическую республику, осуществил свои чаяния. Стало очевидным, что эра господства французских колонизаторов в Индо-Китае закончилась. Но колонизаторы все же задумали вновь завоевать Индо-Китай, начать против него захватническую войну, которая длится уже восьмой год. Представитель Демократического Вьетнама, далее, убедительно показал, что ответственность за затягивание войны в Индо-Китае несут империалистические круги США, оказывая давление на Францию, чтобы она расширила еще больше военные действия. Эти круги ценой чужой крови хотят поработить народы Азии.

В заключительной части своего заявления Фам Ван Здонг от имени своего правительства внес конкретный план мирного урегулирования индокитайской проблемы. Этот план предусматривает признание Францией суверенитета и независимости Вьетнама, а также Кхмера и Патет Лао (две других страны, расположенные в Индо-Китае), вывод всех иностранных войск с Индо-китайского полуострова,

проведение всеобщих выборов. Осуществлению этих мер должно предшествовать прекращение военных действий и заключение между Францией и каждой из трех стран соответствующего соглашения. Далее, предлагается рассмотреть вопрос о вхождении Вьетнама, Кхмера и Патет Лао, на основе добровольности, во французский союз и об условиях такого вхождения, а также о признании наличия особых экономических и культурных интересов Франции в этих странах.

Как вьетнамский план восстановления мира в Индо-Китае, так и план мирного урегулирования корейского вопроса, предложенный главой делегации Корейской Народно-Демократической Республики, исходят из одних и тех же принципов. Эти принципы направлены на то, чтобы народы Азии сами устраивали свою жизнь без иностранного вмешательства, направлены на упрочение дела мира во всем мире, на установление дружбы между всеми народами. Исходя именно из этих принципов, глава делегации Народного Китая Чжоу Эннь Лай, выступивший в поддержку указанных планов урегулирования корейского и индо-китайского вопросов, в своем выступлении 12 мая заявил, «что для обеспечения прочного мира и коллективной безопасности в Азии необходимы общие усилия азиатских стран».

Советский Союз, всегда и повсюду последовательно борющийся за дело мира, и на Женевском совещании вновь и вновь энергично поддержал стремление азиатских народов к свободе от колонизаторского режима, поддержал их право на свободное развитие, мир и дружбу между народами. Это предельно ясно высказал в своих выступлениях глава Советской делегации В. М. Молотов.

Нных принципов придерживаются в решении вопросов, стоящих в повестке дня Женевского совещания, державы — колонизаторы, возглавляемые США. Выступления их делегатов на совещании показывают, что правящие круги этих стран преследуют одну цель — создать под своим господством в Азии (как и в других частях мира) военные группировки, подвести в Азии национально-освободительное движение и упрочить там колониальный режим. Поэтому США всячески стремятся навязать совещанию такие решения, которые позволили бы им распространить власть своей марионетки Ли-Сын-Мана на весь корейский народ, расширить агрессивную войну против народов Индо-Китая с тем, чтобы подчинить их океанским монополистам.

Примечательно, что в те дни, когда идет Женевское совещание, от которого народы мира ждут, что оно принесет мир на азиатский континент, правящие круги США умножили свои усилия по созданию под своим господством военной группировки стран юго-восточной Азии. Однако, как отмечает зарубежная печать, этот авантюрный план не встречает поддержки даже у «младших союзников» США, как например Франции, Голландии и других. Что касается народов Азии, то также печать отмечает, что они с гневом и презрением говорят об американских происках.

Глава советской делегации В. М. Молотов, имея все основания в своем выступлении на совещании 11 мая сказал: «народы Азии... пошли по новому пути, и нет такой силы, нет такой власти, которая могла бы помешать новому действительно-демократическому развитию народов Азии, да и не только в Азии».

И. Павлов.

## „Скромный бухгалтер“

Зантман Клара Петровна на вид кажется женщиной тихой и скромной. Работала она бухгалтером средней школы с. Мужа с февраля 1952 года по октябрь 1953 года. Зарплату преподавателям выдавала Зантман. Злоупотребляя доверием директора школы тов. Хурсенко и пользуясь тем, что ведомости на зарплату преподавателям составляла сама, Зантман, путем исправления сумм к получению и искусственного увеличения общих итогов зарплат в ведомостях, присвоила 2664 рубля государственных средств. Благодаря такого рода ее деятельности ряд преподавателей ежемесячно недополучали зарплату на 100 руб. В общем итоге, например, преподаватель Утюпина была обсчитана на 200 рублей, Чердынцева на 200 рублей, Калнейс на 100 рублей и ряд других.

Присвоенные государственных средств Зантман способствовали беспечности и роготейство заведующей районо тов. Ряшиной и бухгалтера т. Конево. Тов. Ряшина, передоверившись Зантман, подписывала платежные ведомости без проверки. Бухгалтер Конева, также положившись на честность Зантман, не проверяла правильность выдачи зарплат преподавателям и поэтому с кассы Зантман списывались суммы, которые ей были удобны.

Фактически же эти суммы не соответствовали действительности

т. к. общий итог выданной зарплаты Зантман превышала фактический. Так в ведомости за апрель месяц 1953 года фактически выдано преподавателям 18134 рубля, а списано по этой ведомости 18434 рубля 47 коп. т. е. больше списано на 300 рублей. В ведомости за август месяц 1953 года Зантман общий итог подсчитывает 11661 руб. 35 коп. Эту сумму и списывает районо. Фактически же списать по этой ведомости следовало лишь 11461 руб. 35 коп. т. к. зарплата выдана на эту сумму. Таким образом Зантман завывсила итог к списанию на 200 руб.

Такие случаи неоднократно. Это повторялось в марте, сентябре 1952 г. январе, феврале, марте, апреле, августе 1953 года.

Надо сказать, что Зантман имеет 3-х детей, кроме того она была уже судима в 1948 году за хищение государственных средств по ст. 2 Указа от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» к 10-ти годам лишения свободы.

В настоящее время Зантман также привлекается к уголовной ответственности по ст. 2 Указа от 4 июня 1947 года.

Л. Лебедева,  
народный следователь, младший юрист

## Мы ждем...

Мы, учащиеся Мужевской школы, пролим всех, кто заинтересован в работе кинотеатра, обратить внимание на организацию детских киносеансов.

Как правило, картины для нас начинают демонстрировать с опозданием. Бывает и такое, что вместо объявленной в афише картины, показывают другую. В зале шум, толкучка, мы сидим часто на полу т. к. не хватает мест. Конечно и мы, ученики, повинны в том, что не соблюдаем иногда порядок, создаем шум, все одновременно стремимся попасть в зрительный зал.

Но большая вина ложится на работников кинотеатра. Тов. Сухов и Потехина грубо

обращаются с учащимися (толкают, кричат), этим они настраивают их против себя.

Особенно плохо было организовано кинообслуживание в дни Первомайских праздников. Половина учащихся не смогла попасть ни на одну картину, т. к. вместе с детьми в кино пришло много взрослых зрителей.

Мы ждем, когда же наконец кончатся безобразия на детских киносеансах, когда с детьми будут обращаться культурно. Когда кино будет поставлено на службу воспитания молодого поколения.

Ученики средней школы:  
Артева П., Федорова Н.,  
Чупрова Л. и другие.

## Кто мешает урегулированию австрийского вопроса

Советский Союз неизменно стоит на той точке зрения, что заключение государственного договора с Австрией должно привести к восстановлению свободного и независимого австрийского государства. Оно должно отвечать интересам укрепления мира в Европе и вместе с тем соответствовать задачам обеспечения национальных прав австрийского народа. Все усилия советской дипломатии в этом вопросе направлены на достижение именно этих задач.

Однако западные державы заняли совершенно иную позицию, в результате чего переговоры о заключении государственного договора с Австрией велись несколько лет, а соглашение так и не было достигнуто. Потребовались годы только для того, чтобы согласовать статьи государственного договора, которые целиком соответствовали решениям, принятым еще на Потсдамской конференции, а также другие четырехсторонним соглашени-

ям по политическим и экономическим вопросам, касающимся Австрии.

В результате настойчивых и последовательных усилий Советского Союза в 1949 году проект государственного договора с Австрией был в основном согласован между СССР, Францией, Англией и США, за исключением нескольких статей. Но дальнейшее решение австрийского вопроса неожиданно натолкнулось на новое препятствие со стороны западных держав. В марте 1952 года они вдруг выдвинули подготовленный ими без участия Советского Союза сепаратный, так называемый проект «сокращенного договора» с Австрией.

Этот новый проект находился в полном противоречии с ранее согласованными решениями четырех держав и с прежней позицией правительства Австрии, которое тем не менее поддерживало его.

Проект «сокращенного договора» был совершенно неприемлем для СССР, так как он не отвечал задачам разрешения австрийского вопроса в духе восстановления свободного и независимого австрийского государства и укрепления мира в Европе. Только спустя почти два года правительства США, Англии и Франции отказались от проекта «сокращенного договора» и сняли его с обсуждения.

В этих условиях вновь встала необходимость сделать все возможное для ускорения заключения государственного договора с Австрией. Предлагаемая советской делегации по австрийскому вопросу на Берлинском совещании предусматривала завершить подготовку согласованного в основном в 1949 году между четырьмя державами проекта государственного договора с Австрией. В соответствии с этим проектом Австрия долж-

на быть восстановлена как суверенное, независимое и демократическое государство, освобождена от контроля четырех держав, существующий контрольный механизм (Союзническая комиссия по Австрии и все ее органы) подлежит ликвидации, а оккупация Австрии должна быть прекращена.

Советская делегация не могла пройти мимо того факта, что в Западной Германии при поддержке правящих кругов США и их западноевропейских союзников восстанавливается германский милитаризм. Планы восстановления германской военной машины нашли свое выражение в проекте парижского договора, предусматривающего создание «европейской армии». Эти планы угрожают независимости Австрии, развитию ее как суверенного, демократического государства, ибо возникла реальная опасность нового насильственного присоединения (аншлюсса) Австрии к Западной Германии. (Окон. в следующем номере).

## НЕРАДИВЫЙ ПРИЕМЩИК

Известно, что выполнение плана рыбодобычи зависит не только от рыбаков, но и от работников приемных и обрабатываемых пунктов. Об этом забыла т. Измайлова, приемщик рыбы в п. Ямгорт. Она не только не заинтересована в успешном выполнении плана, только поэтому отказалась принимать рыбу от рыбаков колхоза «Елапюш». Объясняет свой отказ тем, что рыба талая и она ее не примет. Только вмешательство правления колхоза помогло рыбакам, и Измайлова приняла рыбу.

Наступают горячие дни путины. Если т. Измайлова и впредь будет так организовывать приемку, то пользы от приемного пункта будет мало. Тов. Измайловой следует учесть свою ошибку и занять соответствующее место в оказании помощи рыбакам в выполнении плана.

Соколов.

Редактор  
У. В. МОКРИНСКАЯ